

现代快报

2009年8月6日 星期四

责编:张名青 美编:时芸 组版:丁亚平

都市

24小时读者热线

96060

新闻爆料 投诉求助 报纸订报 广告咨询 便民服务

民生为本 民利至上

点一盘蚊香=吸137支香烟?

这种说法虽然值得商榷,但特定人群最好还是远离蚊香

快报讯(通讯员 朱群 杨璞 记者 刘峻)南京最近一直阴雨连绵,蚊子又开始活跃起来。不少市民喜欢用蚊香驱蚊,殊不知,蚊子是赶跑了但蚊香却给家人的健康带来不同程度的危害。最近,国内某知名网站出现了名为《一盘蚊香的危害等同于137支香烟》的帖子,说点一盘蚊香释放出的超细微粒和吸137支香烟的量相同,其释放的超细微粒可以进入人体并留在肺里,因此,短期内可能引发哮喘,长期则可能引发癌症。此帖引起众多网友的强烈关注,在回帖中惊讶声和质疑声响成一片。

许多商家都声称液体蚊香和电蚊香片对孩子没有危害,但专家警告家长,给宝宝点蚊香应特别谨慎。南京市中西医结合医院儿科专家介绍,液体蚊香含有拟除虫菊酯等化学成分,对成人几乎没什么危害,从临床应诊情况来看,帖子里说的有些值得商榷。但宝宝的抵抗力和免疫力比成人差很多,即便无味液体蚊香中的化学成分



漫画 俞晓翔

浓度低,也可能对娃娃造成伤害。所以,孩子最好不要每天使用蚊香,尽量使用蚊帐防蚊。有些容易过敏的孩子如果“接触”蚊香“香味”后,也会引发咳嗽、咳痰,甚至哮喘。此外,燃烧型蚊香会产生呛人的烟雾,刺激宝宝的呼吸系统,对他们的健康造成直接或间接的危害。

记者在采访时了解到,人夏以后,该院呼吸科也接诊了多位因蚊香引发的哮喘患者。该院呼吸科主任李芳介绍说,蚊香的成分比较复杂,

燃烧时形成的烟雾微粒会不同程度地刺激人的呼吸道,对过敏体质者和有哮喘病史的人会产生一定影响,当卧室空间较小,烟雾微粒浓度较大时,可能引起咳嗽、胸闷等反应,甚至可能诱发哮喘。因此,李芳建议过敏体质者和有哮喘病史者尽量不要点蚊香,可用其他方式防蚊,比如在房间里放上几盒开盖的风油精、清凉油,或者在灯下挂一把香葱,或用纱布袋装几根葱段,各种小虫都会避而远之。另外,还可以用

橘红色玻璃纸或绸布套在灯泡上,由于蚊子害怕橘红色的光线,所以能产生较好的驱蚊效果。

专家表示,蚊子一般最爱叮咬七类人。1.汗腺发达、体温较高的人。人排出的汗液会使体表的乳酸值变高,从而对蚊子产生吸引力。2.运动量较大的人。人在运动后呼吸加快,呼出的二氧化碳相对较多,这种气体会在头上约1米的地方形成一股潮湿温暖的气流,蚊子对此较为敏感,会闻味而至。因此,晚间不宜从事剧烈运动。3.穿深色衣服的人。蚊子具有趋暗的习性,黑色是蚊子进攻的首选对象,其次是蓝、红、绿等。所以,夏日晚间最好穿白色或浅色的棉质衣服。4.化过妆的人,对蚊子具有很大的诱惑力。5.新陈代谢快的人。因此小孩易遭蚊叮,而老人正相反。6、孕妇。孕妇遭蚊子叮咬的机会比其他女性高一倍。7.饮酒的人。研究表明,人们在饮酒,吃了牛羊肉,或服用降压药之后,也容易遭受蚊子叮咬。

不是晒出来的病,是因晒而暴露出的病
孩子挑食 脸上长“虫斑”

快报讯(通讯员 杜恩 记者 刘峻)儿童脸上长出白色的“虫斑”,80%与挑食有关。近日,记者从东南大学附属中大医院皮肤科了解到,入夏以来,来就诊的患儿明显增多。专家发现,八成患儿饮食单一,不吃蔬菜,有挑食的毛病。

9岁的明明左脸上最近出现两块一大一小的白斑,家长开始没有特别留意,后来发现白斑越来越明显,以为他患上了白癜风,连忙送到医院检查。医生诊断发现,白斑不是白癜风,而是俗话说的“虫斑”。该院皮肤科董正邦医生介绍,最近来就诊的孩子明显增多,主要与夏天日晒有关。正常皮肤会因日晒变黑,而白斑区域则不变色,所以表现明显,容易引起家长注意。这种白斑学名为白色糠疹,老百姓认为与肠道寄生虫感染有关,俗称“虫斑”。但临床发现,长“虫斑”的孩子大多有挑食的毛病。医生了解到,明明平时只吃三样东西,豆腐干、土豆和虾子,叶类蔬菜从

来不吃,有肉腥味的食物一吃就吐,家人想了很多方法,但都不管用。

医生指出,白色糠疹又称“单纯糠疹”,是常见的皮肤病,好发于儿童的面部,当天气炎热或面部出汗时,有瘙痒感。白色糠疹的病因尚无定论,但是临床上发现,80%的患儿有挑食的毛病,由于营养摄入不全面,造成体内多种维生素的缺乏,而引起的皮肤表现。白色糠疹需要与白癜风加以鉴别,白癜风是皮肤有明显色素脱失,其白斑呈纯乳白色,在白斑周围往往有一圈色素加深的褐黑斑,且无固定的好发部位。

医生提醒,儿童要注意保持面部清洁,及时洗涤沾附于脸上的灰尘、汗渍、油污,勿使用碱性强的肥皂。平时饮食上要注意营养平衡,荤素、粗细合理搭配,纠正偏食。部分患儿甚至不用药,如果饮食均衡,也可自然消退。一旦有白色斑块,切忌乱涂药膏,要及时就医,对症治疗。

恋爱无望 男子残杀空姐被判死缓

眼看漫长的苦恋已经无法挽回,章华失去了理智准备自杀,而当他发现前女友从别的男人豪车中走出来时,他最终决定同归于尽。在漆黑的夜里,他挥刀刺向了深爱的人,一名优秀的空姐就此香消玉殒,两个家庭陷入了无尽的悲伤。

杀人凶手当庭求死

“请求法院判我死刑。”站在南京市中级人民法院的被告人席上,章华平静地说。他自知罪孽深重,一心求死。的确,在很多人看来,章华必须得到严惩。

2009年1月23日凌晨,南京白下区某小区里一片寂静。章华手握一瓶二锅头,坐在楼梯的走廊里。黑暗中,他颤抖着喝光了酒,放下酒瓶,走到了一户人家的门口,这是前女友小萍的家。

章华对这里太熟悉了,他将手伸向卫生间通向外面的那扇窗,摸索出了一把钥匙,然后轻轻打开门,蹑手蹑脚地进了小萍的房间。里面很黑,他隐约看到床上睡着两个人。想到睡在小萍身边的男人已经不再是自己,章华越发放激,他不再犹豫,从身后拿出了刀,对着两个人刺了过去。

灯亮了,小萍的父母出现在门口。章华也终于在一片血泊中最后一次看到他爱恨交织的小萍。“都是你们造成的!”他朝着小萍父母怒吼,“我要跟她死在一起!”小萍的父亲冲上来将刀夺下。4天后,小萍因伤势过重,在医院身亡;她的男友于某侥幸躲过了一劫。

多年暗恋追得美女

在章华的同学们看来,他走向极端并非没有先兆。“他太爱小萍了。”一位知情的同学说。章华和小萍原先是同班同学。“他上高中的时候就暗恋小萍。”同学说,小萍是学

校出名的美女,不过章华当时并没有采取任何行动。

转眼间,两人大学毕业,有了工作。当时章华在沙特创业,而小萍已是国内某航空公司的一名空姐,外表靓丽的她是众人瞩目的焦点。“电影《非诚勿扰》就是与我们公司合作的,其中有一段是舒淇扮演的空姐,站在机舱门口迎接客人登机。在拍摄的时候,剧组曾经要求公司提供真正的空姐,在电影里与舒淇一起出境。公司选中了小萍,不过她不喜欢抛头露面,没答应。”小萍的同事说。

在同学聚会中,两人又见面了,这回章华展开了疯狂的追求。2008年7月,两人正式确立了恋人关系,还准备在8月8日奥运会开幕那天领证结婚。小萍家人提出8月8日结婚太仓促,但同意她去沙特。

去年8月上旬,小萍辞掉了待遇优厚的空姐工作,跟随章华一同去沙特工作。两人在那里相处得并不愉快,还几次发生争执,而因为害怕失去小萍,章华曾在住所打开煤气企图自杀以表明心迹。因为最终不适应沙特的生活,小萍在两个多月后回到了南京。之后,两人的感情急转直下。

博客表明自杀心迹

去年12月中旬,小萍母亲在电话里明确告诉章华,不同意他们之间的恋爱关系。不久章华就发现,打电话、发短信、QQ留言,都已经很难联系上小萍了。“你爱人的方式我不爱,

分手了大家才能开始新生活。”小萍在网上一次又一次提到“分手”二字,这让章华感到难以接受。“在我心里她就是一切,我不能没有她。”

今年1月21日晚,章华又一次来到南京打算找小萍,但小萍只是冷冷地回了几句就挂了电话。章华并不知道,小萍刚认识的新男友于某此前就在她家中拜访,一个月前,于某已经在城东南一个高档小区买了一套大房子,又预订了酒席准备和小萍在半年后正式结婚。

备受失落的章华信步走到附近的网吧,在个人空间里写下了博客。“从后悔爱过一场,没有人比我更爱你,没有人比我对你更好。”在这篇名为“别了,我一生中最爱的人”的日记里,他写到了对小萍的眷恋,并流露出自杀的意思。

一直上网到22日凌晨2点半,他回家想用水果刀割腕自杀,可转念一想,死在家里母亲会难过,便放弃了。1月22日中午,他收到了小萍的短信,里面说“各过各的生活”,他回信息说不会纠缠她了。其实,此时章华已经下定了决心。

受到刺激走向疯狂

这天晚上,章华带上了两人在沙特生活时用过的的一把刀,打算在小萍面前自杀。“她以前用这把刀给我削过苹果。”想到这他便不禁浑身颤抖。为了防止小萍夺刀,他又准备了一把刀放在身上备用。

在小萍家附近等到夜间,他终于看到了朝思暮想的人,然而震惊和愤怒随之

而来。原来,一个年轻男子开着凯迪拉克轿车送小萍到家门口,两人随即说笑着挽手上了楼。

章华被深深地刺激了,他以为分手的原因是“第三者”的出现,而对方开的豪华轿车更让他失去了理智。“他比我有钱,我怎么比得过人家呢?”他跌跌撞撞地离开了小区,到超市买了一瓶二锅头,走进一家网吧。

“我还真是傻,傻到家了”,章华在博客里写下了这样的标题。他在博客里描述了看见凯迪拉克后感觉自己被欺骗,通篇充满了愤怒的情绪。他又给几个好友、同学发短信:“人家开的凯迪拉克,我太不识相了!”

越想越气的他改变了主意,他决定与小萍同归于尽。再次走到小萍家楼下,他原本以为那个男人会下楼离开,但是等到23日凌晨3点,小萍房间的灯熄了。他放下了酒瓶,接着便做出了血腥的一幕。

法院判处死缓

章华从小与母亲一起生活,这个单亲家庭的经济状况并不理想。他的母亲在悲伤之余,向亲朋好友借了不少钱,最后拼凑到20万元,对小萍家人进行了赔偿。南京中院审理后以故意杀人罪判处章华死刑,缓刑2年,剥夺政治权利终身。目前,案件已经进入江苏省高院复核。

(文中人物系化名)

通讯员 仲宣 快报记者 马乐乐

智障儿失踪四个多月 老汉骑车找遍南京
见到这个人 请帮帮他

智力发育不全、说话口齿不清、不敢与陌生人交流、生活不能自理……卢博是一个未满18周岁的陕西孩子,3月12日在南京失踪后,至今杳无音信。得知儿子失踪,卢老汉立刻从陕西老家赶来,踏着一辆自行车开始了寻找儿子的漫漫征程。

卢博因患上乙脑智力发育受影响。卢老汉说,他虽然智力不全,但很是听话,“可这次居然一声不吭就走了。”今年正月,两个姐姐把卢博带到南京一起打工,没想到他连简单的工作也无法胜任,她们只能放弃让他打工的念头,将他养在南京。姐姐上班时,卢博就独自呆在住处,长此以往开始“想妈妈,想回家”。可姐姐没把他的想法当回事。3月12日,姐姐下班发现卢博不见了。

卢老汉一个多月后才得知消息,因为女儿一开始没敢告诉他。他第二天就赶到南京寻找儿子。

刚开始,他坐公交车到处找,“那个太贵了,我每天要坐好多次。”卢老汉买了一辆二手自行车,大街小巷地

转。自行车前后都挂上了“寻人启事”,上面有卢博的照片、特征描述(见上图)。卢老汉说,他一般在工地附近找,问环卫工人,因为他们每天在街上见到的人多。

两个女儿已放弃寻找离开了南京。寻找儿子的重任落到了卢老汉一个人肩上。

卢老汉4月30日到达南京,至今已三个多月,钱早已花完了。“晚上就睡马路。”卢老汉说,“我7月11日开始捡垃圾,在找儿子的路上看到垃圾箱就下来捡点能卖的东西。”不少好心的市民伸出了援手,他自行车上捆着毛毯和凉席,都是别人送的。“经常有饭馆老板给我吃的,还有人帮我印寻人启事,还有直接送钱给我的。”卢老汉很感激,“南京好心人真不少,真的很谢谢你们!”

卢老汉希望能有好心人给他一份工作,“我不怕苦,什么脏活累活都肯干,只要给我钱让我能继续寻找儿子就行。”他说,不管付出多大代价,只要能找回儿子,一切都是值得的。实习生 季毓 快报记者 王觅文/摄